
What Europeans
have to say about

women & politics

BUT THERE ARE
STILL SOME
STEREOTYPES
ABOUT WOMEN
IN POLITICS...

Men are more
ambitious
than women

54%
think there should be
more women

in political
decision-making

positions

THERE SHOULD BE
MORE WOMEN IN

POLITICAL
DECISION-MAKING

POSITIONS

Women
62%

Men
44%

35%

17%

Women are
less interested

than men in positions of
responsibility in politics 34%

Women do not have the 
necessary qualities and skills
to fill positions of responsibility in politics

60 57 57 56 53 52 50 49 48 46 46 46 44 44 44 41 39 37 36 35 35 35 34 30 29 21 21 19 8

N
et

he
rla

nd

Fi
nl

an
d

Sw
ed

en

U
ni

te
d-

Ki
ng

do
m

Ire
la

nd

Eu
ro

pe
 2

8

Be
lg

iu
m

Lu
xe

m
bo

ur
g

G
er

m
an

y

Fr
an

ce

Sp
ai

n

Po
rt

ug
al

Au
st

ria

Ita
ly

Bu
lg

ar
ia

Cz
ec

h-
Re

pu
bl

ic

H
un

ga
ry

Sl
ov

ak
ia

Cy
pr

us

Sl
ov

en
ia

Cr
oa

tia

M
al

ta

Po
la

nd

Ro
m

an
ia

D
en

m
ar

k

G
re

ec
e

Es
to

ni
a

La
tv

ia

Li
th

ua
ni

a



THERE IS NO CONSIDERABLE DIFFERENCE WHEN IT COMES TO THE
GENDER OF THE POLITICIAN

70%
ARE IN FAVOUR OF
LEGAL MEASURES TO
ENSURE PARITY BETWEEN
MEN AND WOMEN
IN POLITICS23%

ARE AGAINST
SUCH LEGAL

MEASURES

Source: Eurobarometer, Kantar Public

What Europeans have to say about

women & politics

Europeans
think they
can be

represented
by… male

politicians
82%

female
politicians
86%

83%
of men

88%
of women

66%
of men

73%
of women

84%
of men

80%
of women
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